

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## СОВЕТСКОМУ ЧЕЛОВЕКУ

Всем нам пришлились по душам многие строчки статистики, характеризующей производство итоги работы народного хозяйства Узбекистана. Народ порадовался тому, что вместе с тяжелым индустрием все больше производим дают легкая и пищевая промышленность. Но по сравнению с производством полупромышленных товаров за последние пять лет, когда замедлился выпуск хлопчатобумажного волокна, хлопчатобумажных и шелковых тканей, нетканых текстильных материалов, трикотажа, мебели, обуви, цементомолочной продукции, даже других изделий.

Но мнением ли мы сказать, что в производстве товаров народного потребления и продуктов питания у нас все благополучно? К сожалению, нет. Все же в этом промышленности отразился в долгу перед государственным планом, перед трудящимися. Вторых, качество продукции, в частности, обуви, мебели и трикотажа, по-прежнему вызывает справедливое недовольство потребителей.

Можно представить себе, сколько нужных вещей не поступило в продажу, если по Сознанию республиканской промышленности с семисмисным планом 4 привлекли деревообрабатывающие, 4 — оптовые и складские, 3 — пищевые, 7 — мясо-молочные и 8 в предпринятии рыбной промышленности. С другой стороны, побывав на складах и биржах, можно убедиться и в том, насколько большой ущерб наносит продукция плохого качества, не находящая спроса, лежащая мертвым грузом.

Главная причина незавершения плана — плохое организацию производства. На многих предприятиях по-прежнему велики просты оборудования. В хлопчатобумажной промышленности, например, просты производство, оборудование в этом году составили уже две трети с половиной миллиона веретено-часов.

Особенно плохо в этом отношении на Кондикском чулочно-предметном комбинате и Навоийском предме-тко-воловьем фабрике. Планы выполнены не на полную мощность на многих предприятиях испытываются тяжкие стакки. В маргиланской фирме «Атлас», например, просты введенных производственных потоков, когда потянутся наружу, проснувшиеся листья хлопчатника, любят Зайнитдин Мирзатуллаев смотреть на зеленый конверт карты, перебирая пальцами тугие коробочки.

И действительно, любоваться есть чем. Кусты, как на подбор, ровные, крепкие, обильно унизанные созревающими плодами. Не зря столько труда вложили члены бригады — уже сейчас видно, что урожай будет богатым.

А труда вложено действительно много. Мирзатуллаев вместе с другим механизатором — Ульянбеком Нурматовым уже завершил четвертую культивацию. Полянщики под руководством опытного мираба Салайдина Бикбабеева завершают пятый полив. Растения получили пять подкормок. Но битва за накопление урожая продолжается.

— Будем обрабатывать хлопчатник почти весь август, до начала уборки, — говорит Зайнитдин.

Мирзатуллаев — молодой бригадир. Прошло всего два года, как ему, пущенному трактористу колхоза, коммунисту, доверили эту почетную должность. И он работает одновременно и трактористом, показал себя умелым руководителем.

В прошлом году бригада вышла на одно из первых мест по сбору урожая в колхозе, но и в области, собрав с каждого гектара по 43 центнеров «белого золота». А нынче бригада намерена вырастить 50-центнеровый урожай. И люди не жалеют сил и труда, стремясь сдержать слово.

Последний год семилетки для Зайнитдина Мирзатуллаева ознаменуется важным событием. Впервые он сидит за штурвалом «голубого корабля». И хотя он mechanizator опытный — волнуется. До винта проверил закрепленную на нем машину, испытал все узлы.

На партнином собрании, когда коммунисты обсуждали план подготовки к уборке урожая, Мирзатуллаев внес предложение собрать каждую машину не менее 150 тонн сырья. Его поддержали многие коммунисты — опытные водители и те, кто по примеру Зайнитдина впервые поведет «голубой корабль». Коммунисты Камал Ильбердиев и Расул Эргашев в минувшем году собрали машинами по сто тонн хлопка. В этом году они решены удвоить свой вклад.

Колхозы намерены заложить в закрома Родины полторы тысячи тонн бункерного сырья. Механикаторы отремонтировали и опровергли 16 хлопкоуборочных агрегатов. Они готовы к выходу в поле.

За каждой машиной закреплено по два механика-водителя. Под машинной уборкой отведено 650 гектаров хлопчатника. В основном это многогектарные, хорошо спланированные карты с ровным рельефом. Каждое поле проверено народными контроллерами, на каждом установлены таблички с указанием обязательств бригады, рапорты для дефолиации — и имеется достаточно для обработки всей площади, отведенной под машинную уборку.

— Нынче, — рассказывает председатель колхоза Мирзатуллаев, — наш коллектив обязался собрать с каждого гектара 32 центнера хлопка при плане 28 центнеров, сдать государству 550 тонн «белого золота». Развитие хлопчатника показывает, что массовый сбор урожая начнется несколько раньше обычного. И все же только с помощью машин мы сумеем управиться с уборкой за короткий срок. Большую надежду возлагаем мы на машины.

— И еще об одном нужно подумать сообща, — добавляет председатель, — это о качестве сдаваемого государству сырья. Важный, полезный разговор подняли землемельцы голодностепенного колхоза «Коммунизма». Мы внимательно прочитали статью Героя Социалистического Труда Турсунбая Латыпова и его товарищей. Сейчас и в нашем колхозе принимаются дополнительные меры к повышению удельного веса хлопка первых сортов. Качество уборки урожая, особенно машинной, мы возьмем под строгий, неслабый контроль. Труженики артели сделают все, чтобы дать стране больше добротного хлопка.

Через сердце национального должно пройти сознание того, что только труд — единение избранных. Рост производства, выпуск новых качественных товаров, повышение заработной платы, снижение различничных цен — все это достигается, прежде всего, упорной, настойчивой работой. Высокопроизводительный, научно-технический труд — это самая единственный путь к тому, чтобы человеком нашего общества мог приобретать все, что необходимо.

И. ЛЯСКАЛО.



# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА,  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Газета издается с апреля 1917 года

№ 188 (14827)

Пятница, 13 августа 1965 года

Цена 2 коп.

Стране нужен не просто хлопок,  
а хороший хлопок!

## В КАНУН УБОРКИ УРОЖАЯ

Когда зайдет солнце и первые его лучи отразятся в капельках росы, когда потянутся наружу, проснувшиеся листья хлопчатника, любят Зайнитдин Мирзатуллаев смотреть на зеленый конверт карты, перебирая пальцами тугие коробочки.

И действительно, любоваться есть чем. Кусты, как на подбор, ровные, крепкие, обильно унизанные созревающими плодами. Не зря столько труда вложили члены бригады — уже сейчас видно, что урожай будет богатым.

А труда вложено действительно много. Мирзатуллаев вместе с другим механизатором — Ульянбеком Нурматовым уже завершил четвертую культивацию. Полянщики под руководством опытного мираба Салайдина Бикбабеева завершают пятый полив. Растения получили пять подкормок. Но битва за накопление урожая продолжается.

— Будем обрабатывать хлопчатник почти весь август, до начала уборки, — говорит Зайнитдин.

Мирзатуллаев — молодой бригадир. Прошло всего два года, как ему, пущенному трактористу колхоза, коммунисту, доверили эту почетную должность. И он работает одновременно и трактористом, показал себя умелым руководителем.

В прошлом году бригада вышла на одно из первых мест по сбору урожая в колхозе, но и в области, собрав с каждого гектара по 43 центнера «белого золота». А нынче бригада намерена вырастить 50-центнеровый урожай. И люди не жалеют сил и труда, стремясь сдержать слово.

Последний год семилетки для Зайнитдина Мирзатуллаева ознаменуется важным событием. Впервые он сидит за штурвалом «голубого корабля». И хотя он mechanizator опытный — волнуется. До винта проверил закрепленную на нем машину, испытал все узлы.

На партнином собрании, когда коммунисты обсуждали план подготовки к уборке урожая, Мирзатуллаев внес предложение собрать каждую машину не менее 150 тонн сырья. Его поддержали многие коммунисты — опытные водители и те, кто по примеру Зайнитдина впервые поведет «голубой корабль». Коммунисты Камал Ильбердиев и Расул Эргашев в минувшем году собрали машинами по сто тонн хлопка. В этом году они решены удвоить свой вклад.

Колхозы намерены заложить в закрома Родины полторы тысячи тонн бункерного сырья. Механикаторы отремонтировали и опровергли 16 хлопкоуборочных агрегатов. Они готовы к выходу в поле.

За каждой машиной закреплено по два механика-водителя. Под машинной уборкой отведено 650 гектаров хлопчатника. В основном это многогектарные, хорошо спланированные карты с ровным рельефом. Каждое поле проверено народными контроллерами, на каждом установлены таблички с указанием обязательств бригады, рапорты для дефолиации — и имеется достаточно для обработки всей площади, отведенной под машинную уборку.

— Нынче, — рассказывает председатель колхоза Мирзатуллаев, — наш коллектив обязался собрать с каждого гектара 32 центнера хлопка при плане 28 центнеров, сдать государству 550 тонн «белого золота». Развитие хлопчатника показывает, что массовый сбор урожая начнется несколько раньше обычного. И все же только с помощью машин мы сумеем управиться с уборкой за короткий срок. Большую надежду возлагаем мы на машины.

— И еще об одном нужно подумать сообща, — добавляет председатель, — это о качестве сдаваемого государству сырья. Важный, полезный разговор подняли землемельцы голодностепенного колхоза «Коммунизма». Мы внимательно прочитали статью Героя Социалистического Труда Турсунбая Латыпова и его товарищей. Сейчас и в нашем колхозе принимаются дополнительные меры к повышению удельного веса хлопка первых сортов. Качество уборки урожая, особенно машинной, мы возьмем под строгий, неслабый контроль. Труженики артели сделают все, чтобы дать стране больше добротного хлопка.

Через сердце национального должно пройти сознание того, что только труд — единение избранных. Рост

производства, выпуск новых качественных товаров, повышение заработной платы, снижение различничных цен — все это достигается, прежде всего, упорной, настойчивой работой.

Высокопроизводительный, научно-технический труд — это самая единственный путь к тому, чтобы человеком нашего общества мог приобретать все, что необходимо.

Соб. корр. «Правды Востока» по Ферганской области.

Папский район, колхоз «Коммунизм».

## ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

● 20 тракторных прессов, изготовленных тбилисскими электрозвоностроителями в порядке шефской помощи колхозам Гурджинского района, позволили на восемь дней раньше вывезти с поля богатый урожай зерновых. Деловое сотрудничество рабочих сельскими тружениками началось после марта этого года. Пленума ЦК КПСС. За это время электрозвоностроители привезли в порядок оборудование мастерских районного отделения «Грузсельхозтехники». Сейчас 100 заводов и фабрик шефствуют над колхозами и ремонтными мастерскими Грузии.

● Завершен монтаж первых двух линий по производству томатного сока на одном из крупнейших консервных предприятий Молдавии, сооружающихся в поселке Кауши. В цехах нового предприятия разместится более 100 рабочих. Автоматизированные линии на постоинском консервном заводе в поселке Кауши впервые в истории Молдавии начали производить консервы. На них ежегодно будет изготавливаться 70 миллионов банок фруктовых и овощных консервов, консервированных кулинарных изделий, замороженных фруктов. Новые заводы сооружаются в Кауши, на станции Прут и в селе Паркани. В течение ближайших пяти лет в Молдавии появятся еще три крупных консервных предприятия. Производство консервов в республике повысится в 10 раз и достигнет 1.200 миллионов условных банок в год.

● Первый состав со строительными грузами прошел по новому мосту через реку Токрау — самому большому на сооружаемой новой железнодорожной линии Балхаш—Сайк. Эта 207-километровая магистраль откроет путь железному рельсу, разведенному геологами в Прибалхашье в месторождении Сайк, на Балхашском горнometallurgical комбинат. Товарные поезда со строительными грузами уже идут по восьмидесяти километрам.

● На левом берегу Кубани в нескольких километрах от Краснодара начались подготовка новых рисовых плантаций. Мощные скреперы, бульдозеры, экскаваторы вышли на поля совхоза «Прикубанский», созданного недавно на месте бывшего Чубинских плавней. Чубинские плавни болота превращаются в благоприятную рисовую долину. В ближайшие годы здесь появятся новые рисовые плантации хозяйства. Предполагается подготовить под возделывание риса около 10 тысяч гектаров равнинных земель.

(ТАСС).

● На левом берегу Кубани в нескольких километрах от Краснодара начались подготовка новых рисовых плантаций. Мощные скреперы, бульдозеры, экскаваторы вышли на поля совхоза «Прикубанский», созданного недавно на месте бывшего Чубинских плавней. Чубинские плавни болота превращаются в благоприятную рисовую долину. В ближайшие годы здесь появятся новые рисовые плантации хозяйства. Предполагается подготовить под возделывание риса около 10 тысяч гектаров равнинных земель.

(ТАСС).

● На восточном снимке — первый производственный Марсиланского шелкового комбината, старший набойщик рабочий на ткацкой Айдар Умеров. Вся выполняемая им работа отличается отличного качества.

● Айдар Умеров досрочно завершил свое семилетнее задание и сейчас трудится в счет 1966 года. Отлично работает на сооружении Наманганского комбината шелковых и костюмных тканей ткачами ткацкой группы. Ткачами Иван Дворник — снимок внизу. Он систематически перевыполняет смешные задания.

(ТАСС).

● На восточном снимке — первый производственный Марсиланского шелкового комбината, старший набойщик рабочий на ткацкой Айдар Умеров.

Вся выполняемая им работа отличается отличного качества.

● Айдар Умеров досрочно завершил свое семилетнее задание и сейчас трудится в счет 1966 года. Отлично работает на сооружении Наманганского комбината шелковых и костюмных тканей ткачами ткацкой группы.

● Иван Дворник — снимок внизу. Он систематически перевыполняет смешные задания.

(ТАСС).

● На торжества в КНДР

● 11 августа в Пхеньяне для участия в праздновании 20-летия освобождения Кузенеу выехала советская делегация.

● В составе делегации член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС, заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Шелепин (глава делегации), заместитель заведующего отделом ЦК КПСС А. Ф. Кудриков, секретарь «Новосибирского обкома» КПСС Н. И. Сергеев, член коллегии МИД СССР, заведующий дальневосточным отделом МИД СССР Н. Г. Судариков.

● 12 августа советская делегация прибыла в Пхеньян.

(ТАСС).

● АМЕРИКАНЦЫ ИЗУЧАЮТ РУССКИЙ ЯЗЫК

● Нью-Йорк, 12 августа. Корреспондент ТАСС Л. Пономарев передает:

Специальный комитет Организации американских государств (ОАГ), находящийся сейчас в Доминиканской Республике, заключивает в ближайшее время соглашение о сотрудничестве в сфере образования и культуры с правительством Китая. В соответствии с этим соглашением правительство Китая поставит в власти правительства Китая по радио в честь 10-летия образования Китайской Народной Республики. Китайское правительство, в свою очередь, поставит в власти правительства Китая по радио в честь 10-летия образования Китайской Народной Республики. Китайское правительство, в свою очередь, поставит в власти правительства Китая по радио в честь 10-летия образования Китайской Народной Республики. Китайское правительство, в свою очередь, поставит в власти правительства Китая по радио в честь 10-летия образования Китайской Народной Республики.

# АВТОРИТЕТ ПАРТКОМА

В. ЛОМОНОСОВ, секретарь ЦК Компартии Узбекистана

ТЕ, КОМУ приходится бывать в парткоме совхоза «Савай», непременно обращают внимание на то, что сюда все время идут люди. Идут потому, что убеждены: здесь во всем разберутся, полезное поддержат, сомнения развеют, в чем нужно — помогут. Знают, что члены парткома имеют большой жизненный опыт и к любому человеку относятся внимательно, душевно, отзывчиво. Ну, а если не хватит опыта, то им есть с кем посоветоваться. В парторганизации совхоза четыреста коммунистов — лучших рабочих и специалистов, зачинателей нового, подающих хороший пример на производстве, в общественной жизни, в быту.

Люди идут... Инженер Б. Босевский и механизатор В. Джураев разработали новую конструкцию тракторного культиватора и спешат поделиться этим в парткоме. Главный бухгалтер С. Семенов просит рассмотреть предложения по хозрасчету, анализирует положение дел в brigadaх, даёт практические рекомендации. Это начинание оказалось очень полезным и вышло за рамки данного хозяйства. Сейчас экономические советы созданы в других колхозах совхозов, при райкомах и обкомах партии.

Коммунисты колхоза завоевали тем, что он постоянно заботится о главном — как успешнее решить коренные вопросы производства, как лучше, полнее удовлетворить запросы людей. И еще что важно — в совхозе все знают: если партком взялся за какое-либо дело, то непременно доведет его до конца.

Здесь, в «Савае», родились многие передовые приемы агротехники, получившие распространение в республике. Широко и успешно используются тут хлопкоуборочные машины. Первым овладели мастерством механика-водителя и проложили дорогу хлопкоуборочной технике коммунисты. В 1958 г. машины было собрано 2.400 тонн хлопка, а в минувшие два года — по 11—13 тысяч тонн, или же 70 процентов урожая. Опора на технику дала возможность сократить сроки выполнения плана заготовок сырья с трех месяцев до 20—25 дней, перевозить хлопок наименее дешевым — бестарным способом, сэкономить сотни тысяч рублей, обходиться без помощи горожан.

Саваиские коммунисты — люди принципиальные. Когда в некоторых хозяйствах начали распахивать лощину, парторганизации поддержали специалистов, считавших, что этого делать нельзя. В результате, посыпав цепью культуры, скот сохранился, скот обеспечен нормами, севооборот не нарушен. Занимались вопросами производства, партыйный комитет не подменяет хозяйственных руководителей. Он использует пути партйного воздействия: постоянно осуществляет право контроля, поышает ответственность и инициативу конкретных исполнителей, занимается об авторитете командиров производства, о повышении долга и политической подготовки кадров, следят за тем, чтобы каждый коммунист действительно осуществлял авангардную роль.

Сила парторганизации состоит в том, что она нашла путь к сердцу каждого рабочего. Вся политическая и воспитательная работа носит не отвлеченный, а конкретный, практический характер. Постановления партии здесь тесно увязываются с задачами хозяйства, с положением дел в данном отделении, в данной brigade. Коммунисты, агитаторы и пропагандисты хорошо осведомлены о ходе работ в совхозе, о всех явлениях и фактах местной жизни.

ПРЕДМЕТОМ особой заботы парткома совхоза является создание лучших материально-бытовых и культурных условий для рабочего коллектива. Парторганизации постоянно побуждают хозяйствников совершенствовать формы оплаты труда, поощряют работников за перевыполнение плана, за высокое качество продукции. Передовые brigady получают в порядке премиальной оплаты по 30—50 копеек на заработанный рубль. Материальный стимул подкрепляется моральным поощрением. В совхозе учреждена «Книга трудовой славы», о лучших людях рассказывают плакаты, стенные газеты, «боевые листки», местные радиопередачи и агитаторы в своих беседах.

Так же, как и парторганизации совхоза «Савай», авторитетны и влиятельны первые парторганизации колхозов «Политтодж» Верхнечиринского района, «Правда Востока», имени генерала Рахимова Денсауского, имени Ленина Паского, имени Кироя Янгиарынского и оных, совхозов имени Пятилетия Узбекской ССР, «Чинар» и других.

Бесконечность инициатива и подлинная деловитость парторганизаций с еще большей силой стали проявляться после мартовского Пленума ЦК КПСС, решения которого создали особенно благоприятные условия для плодотворной деятельности колхозных и совхозных коммунистов. Они усилили свою ответственность за развитие хозяйства, за воспитание тружеников полей и ферм, за улучшение культуры и быта на селе.

Сельские партйные организации подходят к выполнению решений мартовского Пленума не как к очередной кампании, а как к большой программе действий, требующей каждодневной упорной работы. В этой связи заслуживает внимания и одобрения инициатива парторганизаций Самаркан-

ской области. Они выступили зачинателями большого похода за ремонтную работу колхозов и совхозов, за хозяйственный расчет. Эта работа началась не с заседаний и многословных решений, а с широкого обучения кадров. Десятки тысяч колхозников, рабочих совхозов, специалистов, служащих пополнили знания на специально созданных курсах и в школах конкретной экономики, активно участвуют в вечах экономического анализа, в экономических конференциях, энергично налаживают экономическую работу в хозяйствах.

Например, по предложению коммунистов в колхозе имени Ленина Каракумского района создан экономический совет. В состав его вошли специалисты, работники бухгалтерии, экономисты, плановики. Ежемесячно совет проводит с brigadiрами и учительскими семинары по хозрасчету, анализирует положение дел в brigadaх, даёт практические рекомендации. Это начинание оказалось очень полезным и вышло за рамки данного хозяйства. Сейчас экономические советы созданы в других колхозах совхозов, при райкомах и обкомах партии.

Коммунисты колхоза имени ХХII партсъезда Булунгурского района много сделали для совершенствования организаций и оплаты труда, более полного осуществления brigadirovskogo хозрасчета и повышения культуры земледелия. Районом совместно с правлением пересмотрел состав участников brigada, укрепил его грамотными людьми и поставил перед ними задачу: по-настоящему наладить первичный учет в brigadaх. Напомнили учительским пришли бухгалтеры и экономисты колхоза, специалисты из районного и областного аппаратов. Была выработана система учета в brigadaх, введена простая, но строгая система, отражающая расчет с колхозниками и экономический анализ итогов хозяйственной деятельности за месяц, квартал, полугодие, год. Теперь каждый член brigady знает утром, как он и его сосед работали вчера, сколько им начислено. Одно это заметно подняло производительность труда, сделало соревнование более серьезным, трудолюбивым.

Сельские парторганизации у нас сейчас крупные, и руководство ими требует опыта, знаний. В селах республики трудится около 134 тысяч коммунистов. Среди них 13.600 специалистов сельского хозяйства, 21.300 механизаторов. В среднем каждая колхозная парторганизация объединяет теперь 80 и совхоза — 113 человек и кандидатов в члены партии. В 1.202 парторганизациях числится от 50 до 300 коммунистов, а в 117 — от 300 до 500 и более.

Повышение роли сельских парторганизаций оказалось положительным влиянием на решение хозяйственных задач. В результате успешно выполнен полугодовой план по заготовкам мяса, молока, шерсти, головной — по производству и продаже шелковинных концов и каракулевых смушек, заготовке головного плана заготовок яиц. Коммунисты села выступают мобильизующими силой в борьбе за преодоление иे серьезных трудностей, вызванных маловодьем этого года.

РАЗУМЕЕТСЯ, что, что профес-

иональные

специалисты

и т. д.





## ЕСЛИ МЕТАЛЛУРГИ – ВСЯ СЕМЬЯ

На Узбекском металлургическом заводе имени Б. И. Ленина сноса прозвучала фамилия Нурутдиновых. Старший в семье — мастер прокатного цеха, Герой Социалистического Труда Сайд Нурутдинов досрочно выполнил свое обязательство, взятое на семилетку. Его бригада на стапе «300» прокатала сверх плана двадцать восемь тысяч тонн стали. Еще 22 тысячи тонн сверхпланового проката — на счету бригады, руководимой вторым братом — Шамси. В пятьдесят тысяч тонн сверхпланового нуртдиновского металла внесли большой вклад и остальные члены семьи, где профессия металлурга стала традиционной.

Нуртдиновых можно встретить на всех основных постах прокатного цеха. Третий брат — Куки — резчик металла, четвертый — Сайфи — сварщик на методической печи. Жена Шамси Нурутдинова — Муневер — оператор. Профессия металлурга освоили и Вероника старшего брата, и Содат — жена Куки Нурутдинова.

Семья Нурутдиновых, общий стаж которой в металлургии больше шестидесяти лет, обогнула до конца года дать еще сотни тонн сверхплановых продукции.

Бекабад, 12 августа. (УзТАГ).

## Из находок краеведа

## СЛЕДЫ ДРЕВНИХ ФАРХАДОВ

История борьбы человека с природой, многотысячелетней борьбы за землю породила немало удивительных легенд и сказаний. Но не легенду, а остатки оросительной системы, проведенной по каменному ложу урошицы Сармыш, вблизи города Навои, обнаружили недавно учёные.

Оросительная система в Сармыше заброшена уже давно и никем не возобновляется. И все-таки древняя система и сейчас продолжает служить, правда, лишь частично, своим оросителем, питая водой виноградники и сады, сохранившиеся в нижней части ущелья.

По всей вероятности, в данном случае мы имеем редкое в своем роде изображение прототипа плуга — утяженной большой мотыги, предназначенной для пахоты земли.

Наскальное изображение человека с древним плугом в урошице Сармыш существует, на наш взгляд, о том, что в свое время здесь и проходил также процесс перехода от примитивной первобытной техники обработки земли к более высокой и совершенной, процесс перехода от земледелия мотыжного к земледелию пашенному, от мотыги — к плугу.

г. Навои.

ловь, очевидно, главным по замыслу исполнителя. Зато плуг выполнен более тщательно и, по-видимому, точно. Любопытно именно то, что, как это можно понять по рисунку, в руках у древнего землемельца изображен орудие, которое еще не является плугом в полном смысле слова. Однако это уже и не мотыга.

По всей вероятности, в данном случае мы имеем редкое в своем роде изображение прототипа плуга — утяженной большой мотыги, предназначенной для пахоты земли.

Среди множества различных петрографических изображений здесь же, в ущелье, было найдено одно, показалось самое редкое, — изображение человека с древнейшим плугом.

Изображение самого человека-пахаря, значительно стилизованные и даже неяркие, не явля-

## Б. ШАЛАТОНИН.

## Объявления

## РЕКЛАМА

## СЕГОДНЯ

### ТЕАТРЫ

ЛЕТНИЙ ТЕАТР ПАРКА им. ГОРЬКОГО — гастроли Государственного ансамбля песни и танца Азербайджанской ССР.

### КИНО

### ЭКРАНЫ

Трансляторы: «СПУТНИК» (по четырем часам), «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (в 10 ч. утра, 12 ч., 2 ч. дня); «СКАРАЧУЩИЙ ДВОРКИ» («УКУСЫ»); «НАВОИ, УЗБЕКИСТАН», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «МОСКВА», «НСКАР», «ВОСТОК», «ДРУЖБА» (1-я эп.), «ЧАНКА» (днем и вечером), им. С. РАХИМОВА (в 1 ч. утра, 1 ч., 3 ч., 4 ч. дня); «СПУТНИК» (по нечетным часам); Любовь и слезы: «ПОЛДНЬ» (в 5 ч. дня, 7 ч. вечера); «Великая Отечественная»; «ДРУЖБА» (днем и вечером); Итальянец в Барселоне: «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (в 8 ч. 10 ч. вечера); Тринадцати: им. С. РАХИМОВА (в 8 ч., 30 м., 10 ч. вечера); Неприкасаемый (на узбекском языке): им. НАВОИ (в 8 ч. вечера); Сезон любит друга: «МОСКВА» (в 10 ч. утра).

### ЛЕТНИЕ

(начало в 9 ч. вечера)

Мария: им. ТЕЛЬМАНА, им. НАВОИ (в 10 ч. 30 м. вечера); Трансляторы: «ХИВА», «АКТЕПА», «Скарамуш», «ФРЕНТ», «СИЛАТ», им. С. РАХИМОВА, ГЕРЛЬМАНА (в 10 ч. вечера); 1002 ночь: им. КАФАРОВА; Прерванный полет: «САЛОН»; Хотите — верьте, хотите — нет: им. И. МАЯ; Огнины в пути: «УДАРИНИК»; Любовь в Симе: «ПАЛАДИН»; Мини-ревю: «СИДРИКИ»; Люди и звери: им. С. РАЗИНА; Семейный талисман: «РАКЕТА».

### ШКОЛА ФЗУ

### ТАШТЕКСТИЛЬКОМБИНАТА

## ПРОИЗВОДИТ прием девушек

в возрасте от 17 до 24 лет, с 7-10-классным образованием, узбекские и русские группы для обучения профессиям.

### ТАКИХСЫ, ПРДИПЛИЦЫ

Срок обучения — год. Принятые в школу обеспечиваются стипендией, а дети погибших воинов, инвалидов Отечественной войны и круглые сироты — питанием, обмундированием и общежитием.

При поступлении представляют паспорт, свидетельство об образовании, три фотографии. Медосмотр — в поликлинике при Таштекстилькомбинате.

Обращаться: г. Ташкент, Фрунзенский район, ул. 2-я Выборгская, 3-я.

### УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО ОТДЕЛА СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИМЕР УЧАЩИХСЯ

на 1965-66 учебный год по специальностям:

механик по ремонту приемников и телевизоров, обувщик, швеи, плечевой, бухгалтер, секретарь- машинистка.

Срок обучения — 10 месяцев.

На курсы принимаются инвалиды и дети инвалидов от 16 до 45 лет.

Успевающие обеспечиваются стипендией.

Обращаться: г. Ташкент, ул. Бешагач, 45.

### ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ

### РЕСПУБЛИКАНСКИМ ДОМОМ КУЛЬТУРЫ

### ПРОФТЕХОБРАЗОВАНИЯ

лица в возрасте от 20 до 25 лет, имеющие специальное музыкальное образование, — чангисты, бубнисты, гиджакисты, наисты, дутайры, рубайты, сурнасты, карнависты.

Тем не менее мы постараемся как можно дальше отойти от последнего места, занятого в прошлом раз.

А в будущем потребуем от руководства нашим видом спорта: большее внимание «человеку с компасом»!

А. ЗЕРНИНА,  
С. МУЗЫЧЕНКО,  
М. ШЕПИЛОВ.

г. Пермь.

Пермь — по 20 августа, с 10 ч. утра до 6 ч. вечера, кроме субботы и воскресенья.

Обращаться: г. Ташкент, Лунарское шоссе, 69. Автобусы: 1, 4, 20, 41, 74, остановка «Партийская». Телефон 6-09-98.

Воронова Анна Михайловна, прож. за Лобзиковой ул. 10, возбуждена дело о разводе с Вороновым Виктором Ильиновичем, прож. по ул. Навои, пр. Гулаки, 4. Дело подлежит рассмотрению в наряде судьи Октябрьского р-на г. Ташкента.

Коллективы отделения химико-технологических и биологических наук, института экспериментальной биологии растений и института ботаники Академии наук Узбекской ССР с глубоким прискорбием извещают о смерти доктора биологических наук

Николая Николаевича Константинова

и выражают соболезнование семье покойного.

Коллективы управления химико-очистительной промышленности Сониахоза Узбекской ССР, областных земхозотрестов, Центрального научно-исследовательского института химико-технологических и биологических наук, института ботаники Академии наук Узбекской ССР с глубоким прискорбием извещают о смерти доктора биологических наук

А. РОМАНОВ.

Образователь ТАСС.

## Редактор

А. Д. ИВАХНЕНКО.

## АДРЕС НАШЕЙ РЕДАКЦИИ

Махсиим  
УА. ПРАВДЫ ВОСТОКА

ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАЦИИ: писем трудающих и массовой работы — 31520, 34492; партийной жизни, местной печати — 34147; производственных организаций, земхозотрестов, сельского хозяйства — 34292; пропаганды марксистско-ленинской теории, международной жизни — 34384; печати школ, клубов, бузэов — 34054; литературы, искусства, науки — 33778; солидарности, извещений — 33475; промзаборов — 28142. Комитет редакции — 30249 до 30258.

Типография объединенного издательства ЦК Компартии Узбекистана, г. Ташкент.

П.02254. Индекс. 84572. Изд. № Б-498.

## ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА

РАННЕЕ утро 30 ноября 1964 года. Небольшая площадь перед военным городком.

Альбина Кабилов, старший сержант, встал со старослужащими в строю замерли солдаты. Вместе со старослужащими стоят вчерашние студенты, рабочие, колхозники. Сего дня они уже — защитники Родины. Здесь же в последний раз в строю стоят солдаты и сержанты, отслужившие в армии установленный срок.

Они передают эстафету молодым воинам. Сегодня уезжает Задикон Кабилов, скромный и дисциплинированный парень, отличник боевой и политической подготовки. За время службы он на грациозно выступил в четырех знаках солдатской доблести, имеет много благодарностей от командиров. Эстафету своих славных дел он передает родному брату, прибывшему из далекого Узбекистана.

Поддается команда. Замер строй. Затягивается дыхание, воины смотрят, как брат сменяет брата. Принимая оружие, Альбина Кабилова называет его «Оправдано доверием».

Командир части, поздравляет братьев и желает им новых успехов: старшему — на стройках селимекти, младшему — в армейской службе и учебе.

ПРОЗВУЧАЛ сигнал тревоги. Словно вихрь сорвал солдат с теплых постелей. Грохотом и лязгом наполнился воздух. Покинули парки и вышли на машины автомобили и бронетранспортеры танков. Настал момент, ради которого наставником на полянках «Альбик» — «Альбиком» — был выбран Альбина Кабилова.

Сейчас лучшие спортивные батальоны и стадионы Ташкента отданы в распоряжение национальной армии.

Борисов. Кортеж из автомобилей и танков движется к центральному стадиону. На стадионе вспыхнули огни. Ташкентская ГРЭС.

Борисов. Кортеж движется к центральному стадиону. На стадионе вспыхнули огни. Ташкентская ГРЭС.

Борисов. Кортеж движется к центральному стадиону. На стадионе вспыхнули огни. Ташкентская ГРЭС.

Борисов. Кортеж движется к центральному стадиону. На стадионе вспыхнули огни. Ташкентская ГРЭС.

Борисов. Кортеж движется к центральному стадиону. На стадионе вспыхнули огни. Ташкентская ГРЭС.

Борисов. Кортеж движется к центральному стадиону. На стадионе вспыхнули огни. Ташкентская ГРЭС.

Борисов. Кортеж движется к центральному стадиону. На стадионе вспыхнули огни. Ташкентская ГРЭС.

Борисов. Кортеж движется к центральному стадиону. На стадионе вспыхнули огни. Ташкентская ГРЭС.

Борисов. Кортеж движется к центральному стадиону. На стадионе вспыхнули огни. Ташкентская ГРЭС.

Борисов. Кортеж движется к центральному стадиону. На стадионе вспыхнули огни. Ташкентская ГРЭС.

Борисов. Кортеж движется к центральному стадиону. На стадионе вспыхнули огни. Ташкентская ГРЭС.

Борисов. Кортеж движется к центральному стадиону. На стадионе вспыхнули огни. Ташкентская ГРЭС.

Борисов. Кортеж движется к центральному стадиону. На стадионе вспыхнули огни. Ташкентская ГРЭС.

Борисов. Кортеж движется к центральному стадиону. На стадионе вспыхнули огни. Ташкентская ГРЭС.

Борисов. Кортеж движется к центральному стадиону. На стадионе вспыхнули огни. Ташкентская ГРЭС.

Борисов. Кортеж движется к центральному стадиону. На стадионе вспыхнули огни. Ташкентская ГРЭС.